

Ejército

Dirección y Redacción

Calle de San Torcuato, 20

LA CASA DE CORVERA

De los antiguos palacios de aristocráticas familias que aquí hubo ¿qué se hicieron? Pues lo que se hace de todo lo existente, que unas veces sube, y baja otras, y desaparece, según tiempos y lugares, circunstancias y acontecimientos. Esos palacios, una vez que los titulados abandonaron este toruño, de mansiones señoriales bajaron, bajaron.

Nosotros hemos conocido el de los señores duques de Gor, habitados siempre por sus administradores, y aun continua; el de la plazuela de la Tristeza, que no recordamos á qué título perteneció, convertido en escuela; primero enseñó allí el insigne maestro don Federico Carranza, compañero de nuestro sabio profesor don Juan José Pérez, ambos de recordación grata; y en la actualidad instruye don Ramón Ratiá profesor aplicado y celoso de su deber; el de los señores marqueses de Córtes y Graena también usufructuados por sus administradores; en este pasamos muchos ratos allá en nuestros años juveniles; allí nos reuníamos, tocá las tardes, Francisco y José M. Tárrago, Enrique Solsona, hijo de don Miguel, que á su cargo había la administración, Fermín Cañas, Pepito Aguilera á quien llamaban Pepe Cigarrón, por lo largo de sus piernas, Pedro Antonio Ramírez de Aguilera, Odilón Requena Fernández, Fernando Alarcón, Manuel García-Varela y un servidor de quien esto lea, todos los cuales fallecieron, excepción de Enrique Solsona y los dos últimos, y todos jugábamos en un salón que en sus primitivos tiempos fué capilla y luego granero, en el cual José M. Tárrago que tenía siempre buen humor y vena de literato como su padre don Torcuato, puso en una de sus paredes:

«Este salón fué granero,
hasta este año de gracia
y después se ha convertido
en un salón de gimnasia.
porque allí se colocó un trapecio en el cual hacíamos *títeres*. De allí salió un libro que dedicamos á las muchachas de la ciudad
y titulamos «Cabezas y Calabazas» en el que cada cual tenía dedicada su poesía,
libro que se llevó cuando nos separamos
Odilón Requena, y no vimos más: todos se fueron menos Fernando Alarcón y yo que aquí quedamos: la casa palacio de los Marqueses de Corvera fué habitada por su encargada dona Jacoba y sus hijos Dolores y Trinidad; luego se hizo casa de vecinos y por último ha estado allí la «Academia de la Purísima» que se trasladó al Seminario de abajo.

Hemos puesto en sus balcones blancos papeles que denotan su vacante y deseos de alquiladores, y teniendo en consideración la importancia del edificio, su magnitud, su estructura, pensamos, buen cuartel para que se alojara cómodamente un batallón, y como esta ciudad, por su cercanía á

Semanario fundado en el año 1891
POR

DON JOSÉ REQUENA ESPINAR

ADMINISTRACIÓN

VILLETA

la otra de Almería y por ende al mar que llega á África, su posición central de varias líneas ferroviarias y su proximidad á la Sierra, es punto estratégico, y bien pudiera haber aquí alguna fuerza del ejército de la nación, no hemos querido que el pensamiento quede vinculado en la imaginación y lo hemos público por si pudiera conseguirse que habiendo tan excelente cuartel se destinara aquí un batallón, que sobre dar realce á la población, daría á la industria provicho.

Nuestro diputado puede hacer mucho, y como es cosa que al Estado convenga y á nosotros también, no es difícil se consiguiera.

GARCÍ-TORRES

¡OTRA VICTIMA MÁS DE CUBA!

CARTA ABIERTA

Al Excelentísimo Sr. D. Valeriano Weyler

Con pulso trémulo, querido e ilustre General, á los tortísimos sacudimientos de dolor acerço que mi corazón destrozau y el alma mia de acibarada angustia llenan, repletan, empuño la pésola para dar á V. E. la influsta nueva del fallecimiento de mi idolatrado cuantit desventurado hijo José M. quien, como sabe, tanto lo estimaba, y de quien en autógrafo que, cual mi más preciado y valioso tesoro conservo, decía V. E. que «su buen comportamiento habiale hecho acreedor al aprecio de sus Jefes»; defunción ocurrida trá larga y penosa enfermedad quo de la insalubre e ingrata Isla de Cuba trajo y que, como á tantos otros Mártires de la Patria, le proporcionó *es galardon* la imprevisión y cobardía de aquellos menguados estadistas quienes, sin embargo de las terribles y cruentas catástrofes de Santiago y de Cavite, continúan y lo que aun es peor y más doloroso, proseguirán disfrutando de sus preeminencias y honores... ¿En que piensas: estás dormida, muerta, noble y heroica patria de Sagunto y Zaragoza?....

En resumen, porque de proseguir, concluiríamos por, dados nuestro inmenso dolor e indignación grandísima, pisotear, triturar á los conspicuos y previsores patriotas que tales dichas y venturas nos trajeron, acarreasent... más de una década ha que, como á V. E. consta, el chico fué repatriado de Cuba, por su gravísimo estado de salud, y en todo ese largo lapso de tiempo, la fuerte contextura de mi dicho hijo y mi amor de padre han venido sosteniendo to-

naz y titánica lucha, desesperadamente coi la terrible e implacable anemia cubana hasta que ésta ha conseguido su objeto: la muerte del hijo, el dia 14 del que cursa, y el duelo y afflictión inextinguibles del padre!!

El sepelio de José M. por último, ha sido una verdadera manifestación de luto, pues que en el duelo iba nutrida representación de todas las clases sociales, á quienes abundantia cordis doy las gracias más efusivas, y quienes sentida y energicamente decían: ¡Es un santo!

¡OTRA VICTIMA MÁS DE CUBA!!

Y sabe V. E., constale es su más reconocido, apasionado e invariable amigo quo le ansia venturas y prosperidades mil para bien de la Patria y de la Libertad,

José M. ORTÍZ GARCÍA

TARDE DE INVIERNO

Ha nevado mucho.

Después de comer al amor de la lumbre, me pongo el gabán, cojo el paraguas y salgo sin rumbo fijo.

Resbalando por las mal empedradas calles y pisando charcos, sin saber como ni por qué llegó al establecimiento de mi amigo López, situado en una de las calles más céntricas de la ciudad.

El local es espacioso; en el centro se eleva una columna de piedra, sosteniendo el techo coi herculeo brazo. Detrás del mostrador, en forma de herradura, los dependientes se frótan las manos, pretendiendo ahuyentar de estas el frio. Uno de ellos, de edad avanzada, barba cónica y aspecto bonachón, revisa un libro de apuntes; su enflaquecido cuerpo aterido por el frio se estremece bajo un largo chaquetón de paño gris.

De la casa de enfrente sale una joven y robusta criada, de macizas carnes y ojos de fuego; va á cuerpo, desafiando el rigor de la temperatura; entra en la tienda inmediata, charla y bromea con los dependientes...

Mi amigo y yo salimos á la puerta. La anciana calle, centro del comercio, con sus elevados edificios y amplias aceras, tiene aspecto de capital.

Cerca de nosotros cruza una hermosa mujer de mantón de pie y pañuelo á la cabeza; López la piropea impetuosamente, atropelladamente, según su costumbre.

Por la acera de la izquierda desciende una elegante señorita, acompañada de un joven; bajo su largo y ceñido abrigo se advinan las tentadoras morbilidades de su cuerpo; tuerca otra calle á la derecha, desaparece.

Un caballero de barba negra y bigote, cuyas guías se prolongan en semicírculo hasta cerca de los ojos, encierra un cigarrillo puro, y embutido en un amplio y largo gabán, cruza misterioso,

De un taller sale un grupo de modistas; entre ellas va una rubia, bastante bonita. El del chaqué se aproxima á uno de los extremos del mostrador, adelanta el busto cuanto pueda, contempla el grupo y sonríe satisfecho.

Otra vez en cuando cruza alguna que otra *dame*, cogiéndose la mugrienta taldá, dejando ver los haraposos bajos y los pies calzados con alpargatas, portadoras de barro.

Las pardas nubes que pueblan el espacio henchidas de agua, comienzan á cernir pequeñas y cristalinas gotas; la joven del abrigo vuelve, protegiendo su codiciable cuerpo con un paraguas; la lluvia arrecia por momentos, velando casi por completo la tenue claridad del crepúsculo; la calle está desierta; la noche se aproxima fría, oscura, triste, empapada en agua.

Pasamos á la trastienda á fumarnos un cigarrillo...

Ha cesado la lluvia, y cada cual partimos por un lado, previo un apretón de manos, como amistosa despedida.

MANUEL SOLSONA SOLER.

GUADIX

Retratos á vuelo pluma

IV

De la Farmacia es portento,
y pródigo en *præcrationem*,
y con su acerado acento,
hace bien la disociación
de tanto y tanto...esperpento
finchado de pretensión.

V

Como su Santo á la flora
de los bosques amansara:
él, Galeno aventajado
con su higiene bien severa,
epidemias dominara
y mil muertes ha evitado.

JORIATIZ

Venganza

Estaba en los primeros años de mi juventud, apenas contaba diez y seis.

Una hermosa tarde de primavera salí á dar un paseo por las afueras de X., pueblecito donde había ido a pasar unos días de vacaciones, tan preocupado, que cuando quise darme cuenta estaba á cuatro kilómetros de la población en una pintoresca calle de árboles a cuyo fin se destacaba una preciosa Quinta.

No era mi intención haber llegado á aquel sitio ni haber andado tanto, pero ya cerca de donde temía anhelitada visita para el siguiente día, no quise regresar sin llegar, y me dirigí á



II ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Mona Concepción Pequeña Roales

FALLECIÓ EN MADRID EL DÍA 25 DE NOVIEMBRE DE 1906

R. I. P.

Las misas que se celebren el lunes 30 del corriente en la iglesia parroquial del Sagrario, de ocho á nueve, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

la finca donde me recibieron con cariño, demos trando todos ser grata mi presencia. No me sucede lo mismo; la mujer que hasta allí era causa de mi ira, no se encontraba allí, no la veía por ningún lado y creía estar seguro que no se hallaba dentro del edificio, que de ser así al oírme hubiese venido á saludarme; debía estar por aquellos contornos con su hermano que también faltaba; acaso no tardarían en regresar; decidí quedarme y deseando estar solo, con el protesto de coger algunas flores, entré en el jardín; ni el hermoso panorama que á mi vista se presentaba, ni la diversidad de flores que me rodeaban, ni la multitud de pajarillos que alegres y vivarachos daban sus notas al aire, nada me sacó de mi tristeza.

Ya cansado me senté en un cenador, donde permanecí largo rato abismado en mi pensamiento. De pronto dulcísima parla llegó á mis oídos.

—Ricardo, usted aquí ¿cómo ha venido?

Como movido por un resorte dirijo la vista hacia donde salía la voz y encontré á la mujer de mis ensueños, la niña encantadora, una morena ideal de esas que solo se ven en la hermosa andalucía; cubría su cuerpo magnífico vestido de seda celeste, su pecho lo adornaba un ramo de claveles, y flores artísticamente puestas en la cabeza la hacían más bella; más bien que mujer parecía un angel; yo quedé embelesado en su contemplación al extremo de no saludarla, tal fue mi turbación, ella lo conoció y se sentó á mi lado; su amabilidad me volvió la calma.

Largo tiempo estuvimos juntos; cuando nos levantamos para dirigirnos á la Quinta ya no era el joyen prudente y triston, la alegría me embargaba por completo al lado de la mujer que había soñado, la amaba, y ella correspondía á mi cariño.

Ocho días permanecí en X.; casi todos los pasaba en la Quinta con mi amada; teniendo que volver á continuar mis estudios fui á despedirme de ella; nos juramos ser el uno para el otro, ella quedó llorando, yo regresé á la capital.

Diez meses habían transcurrido desde mi visita á X.; me disponía á volver cuando recibí una carta de ella anunciándome que trasladaban su domicilio á B. (capital de Castilla) ello me contrarió bastante, más no teniendo otro remedio tuve que conformarme.

Dos meses más pasaron, y aunque diariamente le escribia, pasabanse semanas enteras sin obtener contestación, siendo cada dia más lacónica; al pronto creí que tenía razón, ni una vez había ido á visitarla desde su estancia en B., y creyendo que sería este el motivo, decidí marchar á su lado; así lo hice; pronto me convencí

de lo contrario; mi presencia no le agraciaba y á todas horas decía no quería que estuviese allí porque un día seria nada; entonces empecé á sospechar que aquella mujer me engañaba y muy pronto tuve ocasión de convencerme: Una tarde al salir de su casa hallé una carta estraviada en el mismo quicio de la puerta, la curiosidad hizo que la abriera y con estupefacción leí lo siguiente:

«Querida Carmelina: No vayas esta tarde casa de mi tía, pues yo no iré. Tengo cita con C. casa de Paulina; por el imbécil de Ricardo que irá sabré de tí.»

Ya no había lugar á duda, sabía cuanto me hacía falta, y como conocía perfectamente quien firmaba la carta y quien era Paulina me dirigí al lugar de la cita y con un poco de dinero conseguí que aquella mujer me dejara pasar á su casa.

Recostado en un diván esperaba con ansia á aquella infame mujer; ya estaba teniendo no acudiese á la cita, cuando se abrió la puerta y penetró en la habitación. Al verme retrocedió asustada haciendo ademán de huir; mas antes de darle tiempo de un salto ganó la puerta, y la cerró guardándose la llave: Infame me dijo. —¿Qué pretendéis hacer? ¡pronto! dejadme marchar ó de lo contrario daré voces, pediré socorro. Es inútil porque nadie lo oirá, además, no son mis intenciones hacerle daño, solo quiero que piense el mal que ha hecho engañando á un hombre honra lo que la ha amado, que ha sido fiel, que le ha dedicado su existencia, su pensamiento, que le ha tenido a lo mejor.

Aquella se tornó llvida, bajó los ojos y perdió nombre dijo, he estado loca, no he sabido lo que he hecho, reconozco en tí mi verdadero amor, al hombre amante, al caballero cumplido...

Te perdonó, dije á mi vez, pero te desprecio; todo ha concluido entre nosotros he aquí mi venganza, mujeres como tú, solo merecen el desprecio, y te desprecio; has hecho pedazos mi corazón, el tuyo se hará también.

Sali de aquella casa, la ingrata contrajo al poco tiempo matrimonio con el hombre de la cita y fué completamente desdichada; hoy tiene que trabajar para poder vivir, él es un completo perdido que al poco tiempo la abandonó.

Desde aquel negro día si alguna vez me acuerdo de aquella mujer no es para maldecirla, sino para compadecerla.

Celso de la Gándara

Al oido del alcalde

Señoría: En las márgenes del río, frente

á la Huerta del señor Registrador de la Propiedad, lindando con el camino que á la Rambla de Baza se dirige, con terrenos que se llaman del señor Duque de Gor y con otros, existe una parcela de terreno, donde años atrás se pensó edificar el matadero. Ese terreno es del pueblo, estaba puesto de alamedas, y merecía sin duda al cuidado del guarda de ella, los árboles, ó han muerto físicos ó se han secado, lo cierto y verdadero es que aquel terreno está *cubierto* y descuidado y como *barrer* para sí es afición tan inmemorial que data de tiempos paradisíacos, y alguien viendo el abandono podía hacer el barrido para sí, llamando la atención de S. S. para que se utilice ese pedazo y no desaparezca, que casos se dan de que hasta edificios se hayan *ocultado*.

Sería bueno que las acacias de algunos parajes que están viejas, ó poco saludables, ó ya secas, se renovasen en bien de la hermosura de la población.

VARIEDADES

PENSAMIENTO.—No es cobardía ser prudentes, sin la prudencia el hombre bien educado todos los días desde la mañana hasta la noche estaría hecho un Sueiro de Quijones ó un Don Quijote de la Mancha; son tantos los gosseros y los ignorantes!—(R).

EFEMERIDE—Muere el viejo emperador de Marruecos Sultan Muley Soliman, el día 28 de noviembre de 1822. Sucedióle su sobrino y yerno Muley Abderhamán.—H. y G. de la T.

ADAGIO—A palabras nadas oídos sordos acuseja el subido popular decir, lo que significa, que palabras ocultas y conceptos de dudosos gustos, ni deben ser autor, ni tienen otra intención que el más soturno desden.

LA PRESENTACION

Hace cabrado e inusitada pompa en la Iglesia de su advocación, la fiesta que anualmente se le dedica por las madres del convento y por las educandas, con asistencia de muchos fieles.

El domingo último salió Nuestra Señora procesionalmente comprendiendo el coro las señoritas que en el convento reciben educación, y muchas señoras.

La imagen era conducida por cuatro señoritas colegialas.

Detrás marchaba la clerecía de la parroquia de Santiago y amenizaba el acto la capilla de la Catedral y una música marcial.

Recorrió las principales calles de la población, estando engalanados con vistosas colgaduras los balcones de las casas.

En todo el tránsito hubo inmenso gentío, especialmente en la calle de la Gloria, el Osario y la plazuela de San Diego donde era difícil dar un paso. Esta fiesta se

hace cada día más popular: aquí se ama mucho á la Santa Madre de Dios, sea cualquiera el misterio ó la advocación que represente, que siempre es *una* y por tanto uno el amor á Ella. Y véase aquí como la celebración en Noviembre de la Reina del cielo en sus dolorosas Angustias, no es óbice para la celebración de la Reina del cielo en su dichosa Presentación.

ROPAS—La Conferencia de señoras de San Vicente de Paul, firme en su caritativa tarea, está repartiendo muchas prendas á sus socorridas para abrigo: todas están confeccionadas-excepción de los mantones por las señoritas que son socias aspirantes. Dios les pague tan buena obra.

EL DÍA OCHO DE DICIEMBRE—En este día que celebra la iglesia á la Inmaculada Concepción, habrá gran fiesta en la Catedral; nuestro querido Sr. Obispo don Timoteo Hernández Muñoz celebrará también de pontifical y predicar.

También se propone continuar la Santa posterior visita en las parroquias de esta ciudad que aún no han tenido efecto.

DE VENTA

Está puesto en la librería de Chavarino el almanaque Bailly Baillière, pequeña enciclopedia de la vida práctica.

Servicio directo y sin Escala

Entre Barcelona y Almería

POR EL VAPOR

Velarde

Salidas de Barcelona: todos los Miércoles.
Salidas de Almería: todos los sábados.

Consignatarios en Barcelona: don Juan Domenech Carbonell, Paseo de Colón, 21 y Mercad. 20.

Consignatarios en Almería, señores Verdejo Hermanos.

Admitiendo éste y pasajeros para Almería, Granada, Linares, Baza y demás estaciones del ferrocarril del Sur de España. Según las listas que se encuentran en casa de los señores consignatarios.

Los Jefes de todas las estaciones del Sur quitan encargados de transmitir telegráficamente al «Agente del Velarde», en Almería, para que se reserve pasaje a Barcelona á los señores viajeros que lo soliciten.

Las cámaras se servirán también por riguroso orden á la llegada aviso.

LA MADRILEÑA

Librería y papelería

MIGUEL CHAVARINO

Esta casa corresponde de un crecido número de casas editoras, así de España como del extranjero, llama la atención del público sobre las grandes ventajas que obtiene haciendo sus encargos de obras, ya sean religiosas, científicas ó literarias, pues las facilitamos a precios de catálogos.

Aquellas de alguna importancia como El Abogado Popular, Historia Universal etc., etc. se facilitan á plazos que no se empieza á cobrar sino después de entregada la obra.

En novelillas hay un buen surtido todas de las mejores firmas y precios sumamente reducidos.

Procedentes de las primeras casas tenemos un surtido variado en postales y tanto de esta como de las anteriores se recibe constantemente la más nueva y última.

También contamos con la representación de una de las más importantes casas en modelación impresa para ayuntamientos, juzgados, recaudación y premio, rentas, impuestos y arbitrios que correspondan al Estado, á la provincial, al municipio y también á los Registros de la Propiedad. Sindicatos agrícolas y Comunidad de riego y cuantos encargos se nos hagan, los que se vienen muy baratos, franco porte. Sellos y estampillas de cartulina de las mejores fábricas.

Guadix—Plaza de la Constitución 18—Junto a los Valencianos.

UNIÓN ALCOHOLERA ESPAÑOLA

ALCOHOL DESNATURALIZADO PARA QUEMAR
MARCA SOL
1 P. LITRO EN BOTELLA PRECINTADA
Maquinilla FENIX-75 CS.

De venta EXCLUSIVAMENTE en los establecimientos que tienen este anuncio en colores.

Aviso al público

La importancia que ha adquirido el alcohol desnaturalizado marca SOL, hace que por todos los medios se trate de desorientar al consumidor para que crea compra marca Sol y darle otro alcohol desnaturalizado cualquiera.

A fin de evitarlo, ponemos en conocimiento del público.

1.º Que el alcohol desnaturalizado marca SOL sólo se vende en botellas de litro ó medio litro, SIEMPRE PRECINTADA, debiendo, por lo tanto, rechazarse toda botella que no tenga el precinto intacto.

2.º Que no permita nunca se llene la botella que lleva, sino que le entreguen á cambio de otra precintada.

3.º Que desconfíe de ofrecimientos de otros alcoholes MÁS BARATOS, pues por regla general esa baratura procede de añadirle agua y por lo tanto, resultan MÁS CAROS, porque calientan menos y se gasta más cantidad; y

4.º Que los aparatos de gasificación para quemar el alcohol se destruyen enseguida usando en ellos alcohol desnaturalizado que no sea perfectamente limpio como el de la marca SOL.

SECCION RECREATIVA E INSTRUCTIVA

ESCUELAS

Cuatro escuelas principales podemos distinguir en moral y en política; los trópicos que la fundan en la revolución ó al menos en la ley política de Dios; los filósofos platonicos que parten de las relaciones interiores y eternas; los materialistas que tienen por base el egoísmo absoluto, y los jacobinos que los fundan todo en leyes humanas.

—C. C.

EL AMOR FILIAL

Carlos III, trabajando un día en su despacho, llamó a su servidumbre, y mandó a audiencia acercándose á una puerta, la abrió, y vió á uno de sus pájares dormido sobre un diván, con un profundo sueño que causaba envidia.

El Rey quiso despertarlo; pero viendo que del bolsillo del chaleco se le caía un papel, tomólo y leyólo.

«Querido hijo mío: Desde que por influjo de ese gran señor estás en Palacio y me vienes socorriendo con la parte de propinas que te corresponde, tus dos pobres hermanas y yo hemos salido de la espantosa miseria en que nos dejaste, y tenemos pan que comer y ropas con que abrigarnos.

«Ay, hijo mío! Yo te doy gracias por la bondad de tu corazón, y te bendigo como el mejor y más amante de los hijos.»

El rey leyó esta carta y se enteró sobremanera, faltándole muy poco para llorar.

Tomó un cartucho con algunos doblones, lo

colocó con mucho cuidado en el bolsillo del chaleco del paje, y se retiró.

Luego que se repuso de la emoción que le había causado el rasgo de amor filial de su paje, llamó tan fuerte que le despertó.

—Dormías? —le dijo el Rey con dulzura.

—Señor, señor, perdón!

—No tiembles —continuó diciendo el Rey.

—Señor, no he podido resistir.

El Rey se rió, y, haciendo como que miraba al chaleco del joven, le dijo:

—¿Qué llevas en el chaleco?

El paje llevó á él la mano, sacó el dinero, le miró con asombro, y, si jando en el Rey sus ojos espantados cayó al suelo sin poder articular una palabra.

—¿Qué tienes? —le dijo el Rey, en la vez más enternecido. —Veamos, di.

—Señor —contestó el joven llorando, —debo ser alguno que me quiere perder, porque este dinero no es mío, y yo no sé cómo ha venido á mi bolsillo; pero le juro, señor, que soy inocente.

—Y quién eres tú que pueda pensar en perderte? ¿No tienes una madre que necesita dinero para alimentar á sus hijos? Pues por qué no ha de ser Dios el que te envía ese dinero, no para perderte, sino para socorrerla? Crees tú que á los que obran bien los puebla olvidar jamás?

—Conozco en esas palabras —dijo el joven —que es V. M., en esta ocasión, la mano de Dios, que socorre á mi pobre madre; gracias, gracias, señor...

—Oye —le dijo Carlos III, —la mano de Dios, para hacer bien, se une lo mismo al brazo del

Rey que al brazo de un jornalero; cualquiera que sea el instrumento, siempre el impulso, la acción, es de Dios. Envía ese dinero á tu madre, y dile que yo cuido de ella y de ti.

AL PIE DE LA LETRA

Mi amigo Melchor Balboa, recién llegado de Andía, fué á caballo el otro día de paseo á la Moncloa.

Llegó al pinar y al entrar vió este letrero, Melchor:

«Se prohíbe el paso por las calles de este pinar.»

La orden, dijo, es muy chocante, mas la cumplió, sin embargo.

Y se metió á trote largo por el pinar adelante.

Pero un guarda le paró diciéndole: —Caballero!

—No ha visto usted el letrero?

—Está usted multa lo!

—Yo?

Hombre no sea usted zote, que yo el mandato cumplí.

—Se prohíbe el paso?

—Sí!

—Pues por eso voy al trote.

VITAL AZA.

Imprenta de El Accitano

En este establecimiento se confeccionan trabajos finos y corrientes, cartas timbradas, libros talonarios, participaciones de casamientos, recordatorios, modelaciones para toda clase de oficinas, prospectos, sobres timbrados, tarjetas, anuncios, facturas comerciales, plantillas de nacimientos, tés de vida, certificados médicos y tarjetas de visita.

ESQUELAS DE FUNERAL

Todas las que se encarguen á esta imprenta serán insertas en la tercera pluma de este periódico, publicándose además, si así lo desea la parte interesada, un suelto necrológico del finado, facilitándose también gratuitamente á la familia diez ejemplares del número en que aquellos trabajos aparezcan insertos.

Mercado Público

Precio de la semana última

Trigo	fanega	de	12'75	á	13'25
Cebada	“	“	06'50	“	06'75
Habas	“	“	12'00	“	12'50
Cañamones	“	“	00'00	“	00'00
Judías	“	“	24'00	“	25'00
Lentejas	“	“	10'00	“	10'50
Accite	arroba	“	14'00	“	14'25
Maíz	“	“	13'50	“	14'00
Cañamo	“	“	12'00	“	12'50
Patatas	quintal	“	04'00	“	04'50

EL CORREDOR

Agustín Carretero Hernández

EL ACCITANO.

PROVINCIA DE

Sr. D.